

# ЧЕЛОВЕК СБОРОЧНО-КУЗОВНОГО ПРОИЗВОДСТВА



Есть люди, встреча и общение с которыми делают жизнь окружающих ярче и насыщеннее в полном смысле этих слов. И чем чаще с такими неординарными личностями сводит тебя судьба, тем больше ты ощущаешь полноценность и значимость собственной жизни,

тем острее желание соответствовать хорошо подзабытым за повседневной суетой идеалам, к которым каждый из нас так стремился в юности. Именно такие эмоции вызывает во мне каждая встреча с действительно уникальным человеком, Виктором Ильичом ЯКОВЛЕВЫМ. Это имя у всех, кто знает Виктора Ильича, прочно ассоциируется со сборочно-кузовным производством. И его образ в числе первых встает перед глазами при одном упоминании об СКП.

Сегодня заместитель директора СКП по ремонту и обслуживанию оборудования Виктор Ильич Яковлев отмечает свой 60-летний юбилей, и оставить без внимания это событие я, в силу собственного отношения к этому человеку, просто не могла. Тем более что его коллеги и друзья просили поздравить Яковлева через нашу газету и сказать о нем несколько слов. Пожалуй, лучше других это может сделать давний друг и соратник Виктора Ильича, главный инженер СКП Эрик Иванов-Бреккель:

— Вся жизнь Яковлева неразрыв-

но связана со сборочно-кузовным производством, по ней можно отследить историю СКП. 33 года назад после окончания политехнического института он пришел мастером в цех № 42-1 и прошел все ступеночки до своей нынешней должности — заместителя директора, переживая каждую неудачу и успех в работе своего производства вместе со всем коллективом. Сколько дней и ночей проведено им здесь за 33 года работы — не сосчитать. Намеренно говорю о ночах, потому что именно Яковлеву в первую очередь звонят в любое время суток, когда случаются какие-либо сбои в работе оборудования. И чтобы обеспечить его нормальный запуск к началу работы цеха, Яковлев приезжает на завод и в выходные, и в праздники, и по ночам, не ограничиваясь советами и указаниями по телефону.

В производстве он решает, пожалуй, наиболее нестандартные задачи. Ведь любой сбой в работе оборудования, за которое несет ответственность его служба, относится к числу нестандартных. И решения, принимаемые Виктором Ильичом, тоже за-

частую носят неординарный характер. Говоря коротко, Яковлев — это тот самый классический пример, когда человек красит место. Хотя как можно украсить ремонт? Оказывается, можно. Лет семь — десять назад у нас благодаря Виктору Ильичу даже появилось выражение — "ремонт с человеческим лицом". Это как раз по поводу предлагаемых им (непривычных для производства) решений той или иной проблемы...

Виктор Ильич был свидетелем и участником всех происходящих в производстве перемен. В первую очередь связанных с постоянным возрастанием роли ремонтной службы. Появление в цехах сложнейшего автоматизированного оборудования неизменно влекло и повышение требований к квалификации специалистов-ремонтников. Не умаляя значимости труда основных рабочих цеха, надо сказать, что сегодня от профессионализма наладчиков, слесарей-ремонтников и электромехаников напрямую зависит выполнение программы. Отсюда особое, пристрастное отношение Яковлева к подбору своих кадров, к их обучению.

Кадровые оценки Виктора Ильича отличаются наибольшей точностью, и давно повелось, что за советом по поводу квалификации и приема на работу того или иного специалиста в сборочно-кузовном обращении к нему. Так и идет — "а что сказал Виктор Ильич?" Это дано не каждому... Лишь человеку, который сам обладает высочайшим профессионализмом и доскональным знанием дела. Каков человек сам, такими мерками он оценивает и других. А мерки эти у Виктора Ильича очень высокие — как к себе, так и к окружающим.

Говорить о Викторе Ильиче можно много. Скажу только, что он относится к числу людей, к которым всегда можно обратиться за помощью и быть услышанным. А какая помощь нужна взрослым людям? Как правило, дельный совет, участие. И совет, полученный от авторитетного человека, каким является Виктор Ильич, всегда взвешен и оправдан. О Яковлеве можно сказать, что он — человек сборочно-кузовного производства, человек завода.

Елена ДЕМИНА  
Фото Юрия МИХАЙЛ